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1 Aktuálnost problematiky, originalita práce 4 

 Práce vychází z hlubokého přesvědčení autorky, že problematika kvality života na konci života není u nás 

dostatečně reflektována v odborné literatuře ani v povědomí široké veřejnosti.  Svým empirickým šetřením se 

snaží zmapovat informovanost a postoje zdravotních sester k institutu předem vyslovených přání, který autorka 

považuje za způsob, jímž může člověk lépe ovlivňovat kvalitu života na jeho konci.. Vzhledem k tomu, že v českém 

prostředí není tomuto tématu věnována téměř žádná výzkumný zájem, lze považovat práci Renaty Motyčkové za 

průkopnickou, zcela originální a velmi aktuální  

 
 
 
 
 
 
 

 
2 Samostatnost zpracování, pohled autora do problematiky, práce s literaturou a přehled 

domácích i zahraničních literárních pramenů 
4 

 
 Autorka pracovala samostatně, během přípravy a v  průběhu svého výzkumného projektu konzultovala zejména 

otázky metodologie sběru dat a jejich zpracování. V teoretické části se opírala o domácí i zahraniční literaturu 

vztahující se k právním a etickým aspektům institutu dříve  vyslovených přání. Obsáhle referuje o vývoji přístupů 

k dříve vysloveným přáním a k řešení dané problematiky v zahraničí i v ČR. Zvažuje kladné i záporné stránky 

možnosti pacienta předem projevit své přání týkající se způsobu léčby v případě že nebude již schopen o sobě 

zodpovědně rozhodovat. Vedle rozsáhlé práce s domácí i zahraniční literaturou autorka vhodným způsobem 

začleňuje do textu i své vlastní názory a úvahy k dané problematice.  

 

 

 

3 Samostatné zvládnutí odborného problému, zpracování získaných údajů, odborného textu 
 
Autorka přistoupila ke sběru dat a jejich vyhodnocení zodpovědným způsobem. Zvolila jednoduchý výzkumný 

design, který byl snadno realizovatelný a  vyhodnotitelný. Dobře zvolené otázky jí umožnily sebrat validní údaje, 

které posléze statisticky zpracovala a získané výsledky interpretovala. Výsledky jsou prezentovány poměrně 

přehledně a srozumitelně. Získané údaje odrážejí znalosti a postoje zdravotních sester různého stupně vzdělání a 

různých specializačních oborů vztahující se k předem vysloveným přáním. Některým grafům lze vytknout drobné 

nedostatky (např. věková struktura respondentů není prezentována chronologicky a barevnost zde není 

vysvětlena).   
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Formální zpracování práce, jazyková a stylistická úroveň, rozsah práce, grafická úprava práce, 
dodržení publikační normy 
 
Celkově je práce přehledná, pěkně  upravená a stylisticky bez závažných nedostatků. Teoretický výklad 
je doplněn vhodnými příklady a kazuistikami.  
  
Grafické uspořádání práce má určité nestandardní prvky (např. neorganicky začleněné a pouze 
heslovitě podané cíle teoretické části, komplikované názvy některých kapitol, zahrnujících odkazy na  
cíle a otázky). Internetové zdroje, a to i tehdy, když jde o autorské články, jsou uvedeny samostatně, 
což komplikuje čtenáři orientaci v literatuře. Nevšimla jsem si, že by autorka zohlednila v textu fakt, že 
znění paragrafu, týkajícího se předem vyslovených přání se v letošním roce změnilo a neplatí již 
pětiletá lhůta jeho platnosti (viz např. s. 45) 
  
V empirické části jsou překlepy (s. 39, v závorce je uvedeno N=47, tj. 87%; ale N=47 je ve skutečnosti 
100%) a evidentní chyby v percentuálním vyjádření (s. 43, v závorce uvedeno N=25, tj. 72% - není 
jasné, z čeho jsou procenta počítána – o několik řádek výše  vidíme, že 25 odpovídá 53%; podobně 
nevíme, z čeho autorka spočítala, že 17 sester je 68% - jaký celek má autorka na mysli; podobně s. 
49). Tabulky naštěstí prezentují čísla srozumitelněji. V oblasti zpracování statistických dat má tedy 
autorka ještě svoje rezervy.  
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Poznámky, 
doplňky 
posuzovat
ele:  

Práce Renaty Motyčkové má své nesporné kvality a bylo by možné doporučit její 

publikování. Nicméně v takovém případě by bylo ještě nutné vylepšit zejména 

statistické zpracování dat. Její velké úsilí při zpracování kvantitativně založeného 

výzkumného projektu je třeba velmi ocenit.  

 

 

Otázky k 
obhajobě: 

Jak se v r. 2013 změnila legislativa ohledně délky platnosti dokumentu týkajícího 

se dříve vysloveného přání? 
 

 
 

Co Vás na odpovědích zdravotních sester nejvíce překvapilo a jaké praktické 

závěry vyvozujete z výsledků svého výzkumu? 
 

 
 

Jak může zdravotní sestra pomoci pacientovi v otázce dříve vysloveného přání? 
 

 
 
 
 

 
 
Hodnocení celkem: Doporučuji k obhajobě 

 

 

Návrh klasifikace práce: výborně  
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